www.shfzb.com.c

"建筑可阅读"文创集市昨举行

目前全市已开放"可阅读"建筑共1039处

□见习记者 翟梦丽

本报讯 在上海人的记忆中,外滩万国建筑博览群、松江方塔、国际饭店……这些建筑是一种重要的文化载体。近两年来,上海全力推进"建筑可阅读"工作,努力做好城市文脉保护和传承工作。昨天下午,"建筑可阅读"文创集市举行,现场发布"建筑可阅读"之夜游上海好去处,发布《这里是上海:建筑可阅读》有声书;并同步启动市民游客最喜爱的"建筑可阅读"系列产品评选。

今年,"建筑可阅读"工作从黄浦等六个中心城区向全市推广,开展了一系列历史建筑保护活化工程,并大力推进历史建筑对外开放,吸引更多市民游客"走近""走进"建筑,目前全市开放建筑共1039处,设置二维码共2458处。

作为"建筑可阅读"文旅融合工作的重点项目,《这里是上海:建筑可阅读》于今年上海书展期间亮相。为让读者更好地走进建筑、读懂建筑,《这里是上海:建筑可阅读》有声版也于昨日在蜻蜓 FM、喜马拉雅等音频平台首发,读者可通过扫描二维码的方式欣赏音频内容,用这种新颖的形式,让上海的知名建筑可见、可读、可听。

除此之外,"建筑可阅读"的



'建筑可阅读"文创集市启动仪式在静安嘉里中心举行

产品目前已从最初的扫二维码呈现

出的建筑人文历史,逐步向根据资

源特色开发的文创产品发展,让市

民游客更立体地了解历史、品味文

化。昨日,第二届"建筑可阅读"

文创市集在静安嘉里中心举办,此

次文创市集由全市十六个区文旅局

及上海文物交流中心共同参与,集

中展示上百种与"建筑可阅读"相

关的文创产品。金山农民画, 武康

路建筑刺绣,这些文创产品既可以

帮助更多市民游客了解建筑,又能

值得注意的是,上海市文旅局

有效推动文创产业发展。

联合全市 16 个区文旅局共同推出 16 个夜游上海好去处及 103 条各 具特色的建筑微旅行线路,安义夜 巷、七宝老街、杨浦滨江……市民 游客可跟随这些旅行线路,聆听历

史建筑前世今生, 感受城市历史人

文气息。

据悉,由上海市文化和旅游局、十六个区文旅局指导、蜻蜓FM 主办的市民最喜爱的"建筑可阅读"百大"人物"评选活动,也于昨日启动,通过市民游客的参与投票,将评选出一批最受市民喜爱的"建筑可阅读"系列产品。

注册居民账户达2334万

上海健康云入选"推进医改,服

务百姓健康十大新举措"

□见习记者 翟梦丽

本报讯 截至今年8月,上海健康云线上服务的移动端应用APP在全市全面开展,已拓展至16个区246个社区及1200多个社区卫生服务点,注册居民账户达2334万,注册平台医护数78408人;累计上传2643万人次体征电子数据、182.44万人异常人群信息用于临床参考和慢病随访依据。日前,2019年度"推进医改,服务百姓健康十大新举措"评选结果揭晓,"上海健康云构建协同高效的整合型健康服务体系"获选"十大新举措"。

据悉,"上海健康云"面向社区内常住居民尤其是0-6岁儿童、孕产妇、老年人、慢性病患者、严重精神障碍患者和肺结核患者等重点人群,逐步实现参保居民全覆盖为服务对象,服务内容涉及基础服务、应用服务和嵌入服务3大类28项服务。

虹桥机场旅客健康 信息填报小程序上线

□见习记者 翟梦丽 通讯员 李涵 伍诗苑

本报讯 记者从上海机场方面了解到,为提升服务质量,提高旅客出行效率,虹桥机场研发上线了虹桥旅客健康信息填报微信小程序。集合国内近70个城市和十余家航空公司健康码信息,旅客只需一键登录,即可选择目的地城市或所乘坐的航空公司进行健康申报,化繁为简、方便出行。目前,该小程序二维码已在虹桥机场2座航站楼值机区域、登机口区域放置展示,供旅客扫描使用。

据悉,9月以来,随着"十一"黄金 周和中秋佳节日益临近,虹桥机场每日国 内航班保持在750架次左右、旅客吞吐量 10万人次以上,基本与去年同期持平。

近50万志愿者投身疫情防控

"志愿同心共战'疫'"直播活动举办

□记者 夏天

本报讯 近日, 市文明 办、市志愿者协会举办"志愿 同心共战'疫'"直播活动, 特邀全国疫情防控"最美志愿 上海获奖代表张志勇、严 洪、傅向东和卜一凡共同参观 "我们众志成城——上海防控 新冠肺炎疫情主题展",并进 行交流分享, 以感谢广大志愿 者在新冠肺炎疫情防控志愿服 务中作出的贡献, 弘扬奉献友 爱互助讲步的志愿精神。记者 从市文明办获悉, 自1月28 日上海市志愿者协会发布关于 号召积极参与疫情防控志愿服 务的倡议书以来,截至9月 10 日 12:00,全市各级志愿

服务组织在上海志愿者网发布 12798 个疫情防控志愿服务项 目,招募上岗志愿者 449948 人,累计服务 34338338.5 小 时,人均服务 76.31 小时。

参观结束后,三位全国疫情防控"最美志愿者"分别向场馆内的高校志愿者、社区志愿者和讲解员志愿者颁发"上海市新冠肺炎疫情防控志愿服务证书",并赠送"上海志愿者协会在上海志愿者网上为所有疫情防控志愿者在线发放"上海市新冠肺炎疫情防控志愿服务证书",这一张张证书,既是对四十余万上海疫情防控志愿者2400万上海市民河甸甸的感谢。

长三角电子证照互认! 身份证、驾驶证重点推进

□见习记者 谢钱钱

本报讯 记者近日获悉, 沪苏浙皖三省一市人民政府办 公厅正式联合印发《长三角地 区电子证照互认应用合作共 识》,意味着长三角一网通办 的再升级,身份证、驾驶证等 高频电子证照在跨地区、跨部 门、跨层级业务场景中的共享 互认成为推进重点。

《合作共识》从电子证照 的互认应用业务、管理、技术 等层面规定了9项内容。记者 注意到,三省一市将共同梳理 高频电子证照在政务服务、特 定监管执法、社会化生活领域 的应用场景,重点推进身份 证、驾驶证、行驶证、营业执 照、出生医学证明、道路运输 从业人员资格证等高频电子证 照在跨地区、跨部门、跨层级 业务场景中的共享互认。

此外,三省一市将确定电子证照互信互认试点类型清单、制定电子证照互认应用业务配套规则;从管理层面,将深化电子证照跨地区异议处理机制、加强电子证照跨地区异议处理机制、加强电子证照安全制度建设和授权管理、推进电子证照电子归档;从技术层面,三省一市将建立电子证照相对统一技术标准、构建相对统一的电子证照应用模式,支持各领域应用场景调用核验异地电子证照。

迎建党百年 红色文旅体验项目启动

用"声音"串联红色文脉 近百市民率先体验红色线路

□记者 胡蝶飞

本报讯 100 栋红色建筑、100条红色线路、100个红色文物、100个红色景点、100个红色故事……昨天上午,2020上海旅游节的九大活动之一,由上海市文化和旅游局、中共上海市委党史研究室、徐汇区人民政府、上海广播电视台主办的"启航之路·微听上海"——迎接中国共产党成立一百周年红色文旅体验项目正式启动。近百名市民率先体验了部分全新设计的红色体验线路,用脚步"丈量"城市,用"声音"串联红色文脉。

"启航之路·微听上海"项目围绕上海丰富的红色文化、历史和旅游资源,以"百栋红色建筑、百条红色线路、百个红色文物(印迹)、百个红色景点、百个红色故事"的五个"一百"为切入点,旨在用"声音"串联红色文脉,打造"听得进、记得住、玩得来"的上海红色文旅产品,在全社会形成"听故事、游上海、学四史、守初心"的浓郁氛围,激发前行动力。

近年来,上海一直在推动文旅融合的"红色旅游+",这次多部门联合主办推出的"启航之路 微听上海"活动,全景打造申城红色文化的声音图谱,不仅能将上海这座城市的红色记忆进行音频数据留存,为日后红色"云旅游"的开发设计留下接口,更尝试探索建立起"红色基因+声音IP+互联网+旅游"的价值链,全面激活遍布城市的红色资源。

当天,自发报名的近百名市民 从一大会址纪念馆出发,率先体验 了部分全新设计的红色体验线路。 走进宋庆龄故居、武康大楼、黄兴 故居,庭院小楼里感受星火之路; 漫步建业里、衡复艺术中心、龙耀 滨江广场,旧貌新颜里体悟复兴之 路……人们在行走之间,回望风云 激荡的岁月,寻找初心根植的脉 络,更深刻地感受上海所承载的红 色底蕴。

记者注意到,现场有不少市民带着孩子一同参与,市民李女士就是其中之一。"我们就是想带着孩子一起来看看,让孩子也了解历史,了解那段红色记忆。"李女士告诉记者。

中共上海市委党史研究室科研处处长年士萍在启动仪式上表示,历史是最好的"教科书""营养剂"。"多重温这些伟大历史,心中就会增加很多正能量。"上海的红色资源此前已被转化为巡展、书籍等多种形式。今天,我们又通过电波"微听上海"的形式,讲好、讲活党史故事,使得革命精神在广大党及

曾获"全国金牌讲解员"称号的上海中共一大会址纪念馆讲解员李欣瞳是一名奋斗在"党的诞生地"的"90后"。她表示,自己的初心和使命就是讲好建党故事,期待着红色基因的生动旋律能在互联共通的现代科技的加持下,实现更广泛的线上教育和互动体验,将红色故事传播得更广、更远。

集中整治江船结伙入海非法运砂



□记者 夏天

本报讯 近日,针对当前盗采海砂严峻形势,上海海警局对长江口海域非法采运海砂行为展开专项集中打击,共查获非法运输海砂内河船舶7艘、无合法手续海砂6万余吨,抓获嫌疑人30人。

据了解,在内河水域禁限采河砂的背景下,海砂需求旺盛,价格飞涨,利益巨大,许多内河船铤而走险非法人海。违法嫌疑人采取多船串联结伙、集体作业的形式,企图用丢车保帅的策略分摊风险、共享成果。海警执法员经过前期深人摸排,掌握他们的行动规律后,开展拉网式专项打击行动。9月9日,7艘嫌疑船借助夜色掩护,用涂改船名、关闭 AIS 等手段躲避检

查,海警执法员凭借丰富经验将该 嫌疑船队一网打尽。

经查,此次涉案船舶均为内河 散货船,所载海砂来自福建闽江口 周边海域,涉案人员无法提供所载 海砂的合法开采手续,涉嫌非法采 矿和违规出海作业。目前案件正在 进一步侦办中。

上海海警表示,此次专项执法 行动,有效遏制了当前非法开采、 运输海砂的高发势头,对违法犯罪 分子形成了极大震慑。上海海警将 持续发力,加强巡逻管控,严厉打 击海上违法犯罪行为,全力保护海 洋生态环境、维护海上安全稳定。

图为长江口海域,上海海警局 民警检查一艘涉嫌在长江口海域非 法采运海砂的内河船舶

闪闪加加 运讯员 经帐